

腾出自家五间房建“爱心辅导站”

徐州一老教师为近20名孩子义务服务

在徐州市云龙区大龙湖办事处崔庄村，有一个“爱心辅导站”，这个辅导站是由55岁的教师翟继法建立的。每天下午，有近20个外来务工人员子女及当地留守儿童在这里看书、复习功课。为了办好“辅导站”，翟继法腾出了自家总面积近200平方米的五间房子，不但拿出自己收藏的1000多册书籍，还掏了2万多元钱购买新书。

“辅导站”一应俱全

昨日，记者在翟继法家看到，二楼的五个房间分别挂着图书室、阅览室、辅导室、书画室、活动室五块牌子。图书室内，摆放着一排整齐的书架，书架上的书籍分别有小说类、散文类、儿童读物类、复习参考资料类、法律类、建筑类，以及杂志、报纸等。8个孩子正在翻看书籍，旁边的书法室里，翟老师正在指导孩子练习书法。

崔庄小学一名小学生说，他是翟老师辅导站的“常驻”学生，因为爸爸妈妈在外地打工，每天放学都是他一个人呆在家里。翟老师知道后说：“你来我家学习吧，有不懂的可以问我。”从此，他每天放学后就来这里做作业、看书，现在他的成绩比以前提高了很多。

一位外来务工人员说：“翟老师建立的爱心辅导站，解决了我们的后顾之忧，培养了孩子的

好习惯，让孩子找到了乐趣，我们太感谢他了。”

说服家人办“辅导站”

翟继法是潘塘中学工会主席，从教30多年。看到很多青少年寒暑假、双休日没有地方可以去，有的孩子长期泡在网吧中，沦为问题青少年，他很是担忧。

2008年的一个冬日，翟继法召集全家人开会，把开办“爱心辅导站”的想法一说，却遭到了全家人的反对。“你一言我一语地总结了三条：房屋向外租赁5—6千元，现在还得往里赔钱；放假牵扯精力大；人多嘈杂怕家里给弄得脏、乱、差。”翟继法是劝了老母亲，再劝夫人，再解释给儿女听，经过再三说服，最后全家人终于同意了。

老翟又从村到办事处、云龙区教育局、云龙区关工委逐级反映及汇报他的想法，希望得到各级领导的支持。不到一个星期，大龙湖办事处关工委送来了关



孩子们在图书馆里边看书边讨论 任中华 摄

心下一代工作铜牌。接着崔庄村领导很快安排人员给予粉刷墙壁、安装电气、购买图书；淮海车辆厂送来了图书；教育局关工委安排人员送来了课桌凳；潘塘中学送来乒乓球案；两山口小学送来图书。

老翟自筹资金两万元，购置图书5000余册、订阅报刊杂志10余种，另外配备了电脑、功放机一套，2009年1月12日“崔庄村继法爱心辅导站”揭牌了。

辅导站不光是孩子们的娱

乐天地，也是老年人的活动中心，老年人可看书、打牌、下棋。因此，辅导站里聚集了从四面八方慕名而来的“顾客”。

翟继法说，童年的快乐是一生的快乐的源头，童年的不幸是一生不幸的开端，孩子每分每秒都在成长，教育孩子一刻也不能等待，一点也不能放松。“我打算退休以后专心致志办好辅导站，免费为少年儿童辅导好各门功课。”

王瑜珩 邢志刚

不招引化工项目 不给子孙留骂名

海安县领导与网民面对面，赢得7次掌声

6月11日，海安县一场别开生面的“网友见面会”活动举行，海安县领导单晓鸣、陆卫东、王少勇、李春旺、王伟、盛慧琴、严卫飞以及20多家部门负责人与网民代表面对面互动交流，共话海安和谐社会建设发展。

三塘陈酒、海安草民等15位知名网友及“海安发布”官方微博在线网友，围绕城市规划、交通建设、秸秆焚烧、教育改革、城市管理、化工治理、旅游建设、食品安全等问题争相发言，县委书记、人大常委会主任单晓鸣认真地听，不时地记录，并与网友进行深度交流。单晓鸣坦诚的态度、幽默的语言，发展海安的决心，赢得了网友7次热烈的掌声。

有网友提出“如何做好城市发展中的环境保护工作”的问题，县环保局党组书记邵宝龙答复，每家建成投产的化工企业都已建成雨水明渠、污水明管并且正常使用。单晓鸣说：“2010年9月，县委、县政府集体研究，不再招引化工项目入驻海安。我们宁可花几倍于别人的力气招引别的项目，也不贪图眼前利益招引化工项目，不给后代子孙留下骂名，请大家共同监督。”“好”网友海安凯歌发出一声叫好声时，全场响起热烈的掌声。

县委副书记、县长陆卫东说，网络是参政议政的重要手段，也是政府听取社情民意的重要途径。他要求，相关部门学会运用网络新媒体，平时注意听取大家的意见，转变工作作风，及时解决问题。

海安官博“海安发布”对见面会实况进行了全程微直播。

陈莹 刘万春 刘文奇

微山湖畔传唱不衰

300多岁“丁丁腔”将申遗

中国民族戏曲历史悠久，剧种繁多，尚有据可考的有275种，徐州特有的丁丁腔便是其中之一。5月底，徐州铜山区利国镇请来北京6位专家，对丁丁腔进行鉴定，并准备申报省级、国家级非遗项目。昨日，6位专家寄来了书面鉴定意见。

“丁丁腔”已有300多岁

据利国镇丁丁腔艺术团团长王振军介绍，丁丁腔始称“太平歌”，是徐州特有的戏曲种类，17世纪后半叶兴起于铜山的利国镇一带，至今已有300多年历史。民国初年，《春草茸茸》一书中对丁丁腔有这样的描述：“悠扬婉转数丁丁，十八九腔七二哼，孕孕明清漕运日，彭城利国亮童声。”其优美、高亢、委婉的唱腔，富有浓郁的地方特色和清新的民间气息。

“太平歌”祈丰收求平安

丁丁腔是怎么来的呢？丁丁

腔艺术团团长王振军说，明末清初，微山湖东岸的利国镇厉湾、寄堡、庙山等村，常有南方运粮的船只、保卫运粮船安全的炮划子船停靠，闲暇时，船上的人会唱南方小调，深得岸上村民的喜爱。日复一日，当地的村民学会了那些调门，同时集众家之长，糅进当地的民歌民谣，形成了独有的唱腔和曲谱。开始是个人哼唱，后来逐步发展到二人对唱，由于当时演唱的内容多为祈丰收、求平安之类的词句，所以称为“太平歌”。

逢年过节或赶庙会演唱“太平歌”时，演员所持小花伞的周围常以铜铃为饰，舞动时有叮叮当当的音乐效果，因此后来人们将这一剧种称之为“丁丁腔”。丁丁腔的主要伴奏乐器为月琴，其声清脆，“丁冬”悦耳，“丁丁腔”之名遂沿袭下来。

邀请6位北京专家鉴定

现在利国镇，居民家里婚丧

嫁娶、生日宴会，企业开张、庆典等，都少不了丁丁腔。深受普通百姓喜爱的丁丁腔也渐渐走入“大雅之堂”，丁丁腔艺术团副团长孙倩演唱的丁丁腔在江苏省第四届“江苏戏剧奖红梅奖”大赛上获得铜奖。

为了将丁丁腔申报国家级非遗剧目，5月26日，利国“丁丁腔”艺术团邀请了中央民族大学教授毛继增、中国民间文艺研究所所长王锦强、中央民族大学音乐学院教授柯林、中央音乐学院教授和云峰、北京军区战友文工团声乐理论专家许讲真、中央民族大学教育学院艺术教育中心教授苏和平6位专家，对“丁丁腔”进行考察，并得到专家的书面鉴定。

王振军称，有了专家的鉴定，他们即可以将“丁丁腔”进行申遗。目前，他们正在拍摄“丁丁腔”《梁祝》的一段唱腔的视频资料，月底即可将所有资料寄送到相关部门。

邢志刚

80岁老太高速上冒雨蹬三轮

从连云港至淮安涟水，骑了15个小时

凌晨三点多，一个老太冒着雨，蹬着小三轮在高速公路超车道上缓慢骑行。这是11日发生在长深高淮安涟水段的惊人一幕。据了解，老人叫刘锦绣，家住连云港市新浦区。当天中午出门去拾麦子，结果迷了路，蹬着小三轮在高速公路一直骑至淮安境内。刘老太的儿子说，“老太太80岁了，中午出门后一直没回家，家人到处找也没找到。幸亏被淮安交警救了。”刘老太从出门到被发现，已经连续骑了大约15个小时，行程80多公里。

“当时我和一个辅警在高速上巡逻，就有过路司机跟我们喊话，说后面有个老太在蹬小三轮，很危险。”淮安市高速二大队的指导员王怡杰说，他们立刻掉头去找，果真看到了一个老太在蹬三轮。“当时还下着大雨，她全身都被雨淋湿了。”由于老太说不清是从何处上的高速，也说不清家庭住址。交警只好先将她带回值班室。

通过和刘老太拉家常，交警们得知，老太的大女儿在连云港某医院工作。几经周折，交警终

于联系上了老太的大女儿，得知他们全家都在找老太太，都快急疯了。凌晨五点，家人赶来接走了老太。

昨天，老太的儿子徐先生告诉记者，10日中午老人是吃过饭离开的家。“她是拾麦子去了，大概是迷路了，上了高速，还是往反方向骑，越走越远。”他说，老人上了岁数了，有点记不清事。“真不敢想象，她从连云港骑到了淮安，连续骑了15个小时。”

方雨薇

现场

晨泳后失踪 浮尸云龙湖

6月12日早晨7时23分，徐州市云龙湖派出所接到报警，称云龙湖湖面上有一具尸体在漂浮。经确认，死者正是6月10日早晨晨泳后失踪的陈某。

6月10日早晨7时左右，云龙湖派出所接到市民报警，称陈某早晨在云龙湖晨泳后失踪，怀疑可能出了状况。民警当日立即出警并组织船只和人员进行打捞，但未果。云龙湖派出所有关人士称，“12日早晨7时23分，派出所再次接到报警，称云龙湖湖上有尸体漂浮，民警打捞上来尸体后确认，死者正是6月10日晨泳后失踪的陈某，今年60岁，可以排除他杀。”

邢志刚

说法

靠技术开锁 靠抓阄分赃

广东连州人邓某等4人短短五天时间，窜入多家民宅疯狂盗窃财物。6月7日，南通崇川警方捣毁这一技术开锁盗窃团伙，破获系列入室盗窃案件10余起，案值达6万余元。目前，邓某等4人已被警方刑拘。

6月2日以来，南通警方接连接到家中财物被盗的报案，失窃者少则损失数千元，多则上万元。民警发现，失窃居民的门锁均是被犯罪分子利用开锁工具打开的，判断为同一盗窃团伙所为。通过调阅居民小区及其周边路面监控，民警确定盗窃团伙共有4名成员，并在长途车站附近发现了他们的活动轨迹。7日下午，民警迅速出击，在一家宾馆内将正在抓阄分赃的邓某等4名嫌疑人擒获。

经查，邓某今年25岁，系广东连州人。今年6月1日，邓某与老乡邓某华、邓某彬、何某结伴来南通盗窃，并做了详细的分工。作案时，4人分工明确，邓某负责使用工具开锁，开好锁后邓某和何某进屋盗窃，另外两人则负责望风和销赃。

据邓某交代，作案用的开锁工具是花了50元钱在长途车站附近买的。他们专挑老旧小区下手，因为其开锁技术较差，仅能打开“一字形”锁具。为了显示“公平”，他们将所窃得物品的名称都写在纸条上，采用抓阄的方式来决定物品的归属。

陈莹 范文 高宇

饭后遇债主 躲进派出所

6月11日晚上，镇江健康路派出所门口，两男两女神色慌张地徘徊着。他们古怪的行为引起了民警的注意，民警将这四人带进派出所一番询问，他们支支吾吾道出原委。

原来这4人合资开厂，借了高利贷，如今生意黄了，欠了一屁股债，当晚他们原本在宗泽路附近的饭店吃饭，饭后竟然遇到了他们的债主。债主一路凶神恶煞地追赶，他们四人慌不择路，想躲进派出所。民警了解事情的原委后，原本准备将他们送到辖区派出所处理，但在核查身份时，发现其中一名女子有吸毒前科，于是当即决定对其进行尿检。如民警所料，尿检结果显示为阳性。面对这上门的吸毒人员，派出所民警大呼“得来全不费功夫”，目前这名涉毒人员已被行政处罚。

张茜 林清智